

心理篇

开朗乐观采得百花酿成蜜

随着社会竞争越来越激烈,教师所承受的职业压力也越来越大。中国心理卫生协会会员、江苏心理学会会员周正猷教授指出,教师的心理卫生状况间接关系到教学质量,学校应设立心理咨询室适时为教师缓解心理压力。

客观评价自我可缓解压力

既要面对在家中是小皇帝、小公主的学生,又要面对望子成龙、望女成凤的父母,更要面对繁重的教学任务,老师们的心理压力不难想象。最近几年,经常有一些媒体报道老师体罚学生,引发家长与学校产生纠纷的事例。周教授认为,公众不宜过多指责少部分老师行为失范,应该更多地给予宽容和理解,因为老师也是人,为人师表同样会出现情绪问题。

“缓解心理压力,关键要有正确而稳定的自我概念”,周教授对记者说,老师也应该和普通的职场人士一样,正确认识自己,客观地评价自己,学会愉快地接受自己的优点和缺点,不要给自己设定高不可攀的目标。应明白十全十美的人是不存在的,更要容许自己犯错误,只要下次不犯同样的错误就行了。最重要的是,教师遇事要学会控制自己的情绪,保持镇静,要经得起困难和挫折的考验,千万不要把消极情绪转嫁到学生身上。教师要控制不良情绪可以从分析造成不良情绪的原因入手,看自己的反应是否合理,是否适度,同时提醒自己在情绪激动时不要批评学生,防止言行过激。

保持好奇心克服职业倦怠

周教授告诉记者,班主任的心理压力比一般教师要高,因为他们上班早,下班迟,工作时间远超过8小时,担任教学任务太重,还要花大量时间进行班级管理、思想和教育。他曾经为一位小学班主任做过心理辅导,那位老师说,现在当好班主任不容易,首先是责任太大,学生不管在学校内外出了什么事,班主任都脱不了干系,班主任是学生的第一责任人;其次,班主任的升学压力大于任课老师,如果一个班级的班风、成绩不够好,那么家长和学校都会把矛头首先指向班主任;最后,班主任付出了这么多的辛苦,但是津贴也不高。这位老师甚至经常会萌发放弃教师职业的想法,因此常常处在矛盾和困惑的情绪之中。

职业倦怠在很多行业都会出现。周教授建议出现这种情绪的老师,必须采取适当的措施,譬如保持对工作的的好奇心,坚持对教育工作艺术性、创造性的探索,有意识地观察自己的工作环境,反省自己的失误,及时处理问题。此外,还应主动争取广泛的社会支持,如多参与社会活动,拓展交际圈。多与同事联系,分享教学经验等等。 快报记者 金宁

女性健康篇

你的健康账户有“存款”吗?

妇科专家认为,宫颈脱落细胞学检查、白带常规检查和盆腔检查是女性妇科检查每年必做的三项检查。它们就像三笔可靠的备用金,能避免女性的“健康账户”出现透支的危险。这些“备用金”各有什么用途?如何向你的“健康账户”存款?记者特意采访了华世佳宝妇产医院的妇科专家。



黄颖主任 管新婷/摄

妇科体检检查什么

采访的当天记者刚好遇到一位参加爱心体检的老师,“我是星期一在快报上看到这个活动的,上面说前20名打进电话的可以享受免费体检,所以我就抱着试试看的心态打了个电话,没想到真的成了幸运儿。”填完一份个人资料后,这名老师在导医小姐的带领下前往三楼的妇科诊室,“根据她的个人情况,要做六七项不等的检查。”华世佳宝妇产医院妇科副主任医师黄颖介绍,首先是宫颈脱落细胞学检查,“这主要是做宫颈癌的筛查。由于宫颈病变前并没有很明显的症状,或者和慢性宫颈炎的症状相似,所以与一般的宫颈糜烂不易区分,出现问题时不容易被发现。通过此项筛查,发现异常,可尽快做液基细胞检查及组织活检,以进一步明确诊断。一言蔽之,这项检查是为对宫颈癌做到早发现早治疗。”其次是白带常规,这是妇科最常见的检查,也是妇科炎症诊断的有效手段,它的检查结果在很大程度上决定是否还需要其它相关检查(细菌、病原体、病毒等)。妇科B超检查主要针对宫颈、子宫及附件,这是相对

于常规检查更进一步的检查。乳腺B超对各年龄段女性朋友都比较适宜,可用来检查乳腺疾病,也是防止乳腺癌发生的最重要手段。

部分妇科肿瘤早期无症状

资料显示,由于宫颈糜烂恶变发生隐蔽,一般情况下很难察觉,所以当其恶变症状出现3个月,就诊者已有2/3为晚期。“我去年接诊过一个病人,29岁,未育但之前做过人流。做宫颈刮片后,发现有异常,所以又建议她做宫颈活检,检查结果出来后发现已经出现癌变,最后没办法把子宫拿掉了。事实上,像她这样的女性并不是少数,所以定期做宫颈癌筛查非常重要。”

快报记者 李鑫芳

小贴士

教师节献礼行动

华世佳宝妇产医院推出包括宫颈TCT在内的价值760元的爱心体检项目,上期20名免费名额已满,本周起医院再追加20个名额——即日起前20名打进电话的女教师可免费享受760元的爱心体检项目(体检时需出示有效教师证)。参与热线:86577666。



尊贵女人的私家医院

HONORABLE WOMAN'S PRIVATE HOSPITAL



终止疼痛。终止危险。终止烦恼。

不终止做母亲的权利……

意外怀孕+

安全 / 私密 / 人性化

以下图片均为实景拍摄



华世佳宝妇产医院 HSCYBLE Woman Health Hospital 关爱女性健康